Добровольное страхование

Регистрация в качестве страхователя лица, добровольно вступившего  в правоотношения по обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством  
Для регистрации в качестве страхователя, указанное лицо представляет: заявление о регистрации и копию документа, удостоверяющего личность.

 

Способ предоставления документов:
- на бумажном носителе

- на бумажном носителе через МФЦ

- в электронном виде через портал государственных услуг http://www.gosuslugi.ru/
 

Размер добровольного страхового взноса в 2019 году

В соответствии с положениями статьи 4.5 Федерального закона от 29.12.2006 № 255-ФЗ «Об обязательном социальном страховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством» лица, добровольно вступившие в правоотношения по обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством, уплачивают страховые взносы в Фонд, исходя из стоимости страхового года.

Адвокаты, индивидуальные предприниматели, члены КФХ, нотариусы и иные лица, занимающиеся частной практикой, могут на добровольной основе вступить в отношения по обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством.

Для этого они должны подать соответствующее заявление в ФСС и заплатить за себя фиксированный страховой взнос до начала года, когда они хотят получить право на страховое обеспечение.

Это значит, что для получения права на страховое обеспечение по обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством в 2020 году необходимо уплатить фиксированный страховой взнос до 31 декабря 2019 года. В случае неуплаты страховых взносов за соответствующий календарный год в указанный срок, правоотношения по обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством считаются прекратившимися.

Стоимость страхового года определяется как произведение минимального размера оплаты труда, установленного федеральным законом на начало финансового года, за который уплачиваются страховые взносы, и тарифа страховых взносов, установленного Законом от 24.07.2009 № 212-ФЗ в части страховых взносов в Фонд (2,9 процента), увеличенное в 12 раз.

На основании статьи 1 Федерального закона от 16.06.2000 № 82-ФЗ «О минимальном размере оплаты труда» МРОТ по состоянию на 01.01.2019 установлен в размере 11 280,00 руб.

Таким образом,  стоимость страхового года в 2019 году составляет: 3925 руб. 44 коп.(11280 руб. х 2,9% х 12) Соответственно, эту сумму надо заплатить ИП и лицам, занимающимся частной практикой, до конца 2019 года, чтобы в 2020 году претендовать на временную нетрудоспособность, пособие по беременности и родам, а также ежемесячного пособия по  и детские пособия.

