Апостиль

Проставление апостиля на документах о государственной регистрации актов гражданского состояния, подлежащих вывозу за пределы территории Российской Федерации, выданных органами записи актов гражданского состояния Волгоградской области

Легализация документов, выданных отделами ЗАГС Волгограда                       и Волгоградской области, путем проставления штампа «апостиль» осуществляется в отделе ЗАГС аппарата Губернатора Волгоградской области во вторник и четверг с 9.00 до 17.00 (перерыв с 12.00 до 13.00) по адресу: Волгоград, пр. Ленина, д. 56а, (остановка ТРК "Европа Сити Мол", офисное здание Premier Building) 4 этаж, кабинет 40. Информация              о порядке проставления апостиля размещена на официальном портале Губернатора Волгоградской области: www.volganet.ru. Адрес электронной почты: zags1@volganet.ru. Телефоны для справок:                                                            8-8442-24-85-03, 8-8442-24-85-04. 

Для проставления штампа «апостиль» заявителем, обратившимся                        в отдел ЗАГС аппарата Губернатора Волгоградской области, должны быть представлены следующие документы:

- заявление о проставлении апостиля на официальном документе                           в письменной форме;

- документ, удостоверяющий личность;

- официальный документ о государственной регистрации актов гражданского состояния, подлежащий вывозу за пределы территории Российской Федерации, выданный органами записи актов гражданского состояния Волгоградской области;

- квитанция об уплате государственной пошлины (после 01.01.2013 предоставляется по желанию заявителя).

           Государственная пошлина за проставление апостиля составляет            2500 рублей за каждый документ и, в соответствии с подпунктом 5 пункта 1 статьи 333.18 части 2 Налогового кодекса Российской Федерации,  уплачивается до проставления апостиля.

Реквизиты для оплаты:

Наименование получателя платежа: УФК по Волгоградской области (Управление Министерства юстиции Российской Федерации                                     по Волгоградской области)

Р/с 401 018 103 000 000 100 03 Отделение Волгоград

БИК: 041 806 001

ИНН: 3445097480  

КПП: 344501001

Код ОКТМО: 18701000

КБК: 31810805000010002110
Наименование платежа: за проставление апостиля. 

По вопросу проставления апостиля на другие официальные документы, подлежащие вывозу за границу следует обращаться в
Управление министерства юстиции Российской Федерации по Волгоградской области:

Перечень документов, на которых проставляется апостиль

Управление Министерства юстиции Российской Федерации по Волгоградской области проставляет апостиль:
на официальных документах, исходящих от территориальных органов федеральных государственных органов, за исключением случаев, когда они сами наделены полномочиями по проставлению апостиля, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления (кроме органов записи актов гражданского состояния), конституционных (уставных) судов субъектов Российской Федерации, федеральных судов и мировых судей, действующих в субъекте Российской Федерации;

на нотариально удостоверенных (засвидетельствованных) в установленном порядке копиях официальных документов, исходящих от федеральных государственных органов, их территориальных органов, конституционных (уставных) судов субъектов Российской Федерации, мировых судей, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления;

на официальных документах, исходящих от нотариусов, должностных лиц, уполномоченных законодательными актами Российской Федерации совершать нотариальные действия;

на нотариально удостоверенных (засвидетельствованных) в установленном порядке документах, исходящих от физических и юридических лиц.

Управление Министерства юстиции Российской Федерации по Волгоградской области проставляет апостиль на документах, указанных в настоящем пункте, при условии их исполнения в Волгоградской области.

Перечень документов, необходимых для предоставления государственной услуги

Для предоставления государственной услуги заявителем представляются:

· документ, удостоверяющий личность заявителя (при представлении официальных документов лично заявителем); 

· письменный запрос о предоставлении государственной услуги (только в случае направления документов для предоставления государственной услуги почтовой связью или курьерской службой доставки) (приложение N 7 к Административному регламенту); 

· российский официальный документ, исходящий от органов или лиц, указанных в пунктах 19 и 20 Административного регламента, и подлежащий вывозу за границу на территорию иностранного государства - участника Конвенции; 

· документ, подтверждающий полномочия представителя юридического лица, если в качестве заявителя выступает юридическое лицо (доверенность или иной документ). 

Письменный запрос на предоставление государственной услуги, должен содержать обращение с просьбой проставить апостиль на официальном(-ых) документе(-ах), приложенном(-ых) к запросу.

В запросе о предоставлении государственной услуги указываются фамилия, имя, отчество (при наличии) заявителя или наименование юридического лица, являющегося заявителем, почтовый адрес для ответа, номер телефона заявителя, описание и количество представленных заявителем официальных документов, название государства предъявления официальных документов. На запросе ставится дата и личная подпись заявителя.

График приема граждан по вопросам проставления апостиля

 Адрес: 400001, г. Волгоград, ул. Калинина, 4, 1 этаж, кабинет 26. 

Специалист, уполномоченный на проставление апостиля – специалист - эксперт отдела по контролю и надзору в сфере адвокатуры, нотариата, государственной регистрации актов гражданского состояния

Кривцова Наталья Викторовна  телефон: (8-8442) 94-59-19.

Прием заявителей для проставления апостиля осуществляется в соответствии со следующим графиком:

	 Понедельник
	9.30 - 12.00; 13.30-17.00

	Вторник
	9.30 - 12.00; 13.30-17.00

	Среда
	9.30 - 12.00; 13.30-17.00

	Четверг
	9.30 - 12.00; 13.30-17.00

	Пятница
	9.30 - 12.00; 13.30-16.00


Адрес электронной почты: ru34@minjust.ru 
Государственная пошила за проставление апостиля

В соответствии с Налоговым Кодексом Российской Федерации уплата государственной пошлины производится до проставления апостиля. Государственная пошлина уплачивается по месту совершения юридически значимого действия в наличной или безналичной форме. Органы государственной власти, органы местного самоуправления в соответствии со статьей 333.35 НК РФ освобождаются от уплаты государственной пошлины.

Банковские реквизиты по оплате государственной пошлины за проставление апостиля

 Наименование получателя платежа:

УФК по Волгоградской области (Управление Министерства юстиции Российской Федерации по Волгоградской области)

ИНН получателя платежа: 3445097480

КПП получателя платежа: 344501001

Номер счета получателя платежа: 40101810300000010003 

Наименование банка: Отделение Волгоград

БИК: 041806001 Код ОКТМО: 18701000

Код бюджетной классификации: 318 1 08 07200 01 0039 110

Наименование платежа: государственная пошлина за государственную регистрацию, а также за совершение прочих юридически значимых действий (апостиль)

 Сумма платежа за 1 экземпляр документа 2500 рублей

Оплата производится в любом отделении Сберегательного банка РФ по Волгоградской области

