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31 октября 2019 год                                                                                               г. Серафимович
«Об итогах проведения летней 
оздоровительной кампании 2019г.»                                                             
    Заслушав  и обсудив информацию представленную  представителями субъектов системы профилактики, комиссия отмечает следующее.  
В целях обеспечения полноценного летнего отдыха и оздоровления детей и подростков в летнее каникулярное время 2019 года, на базе 17 (2018г.-19) муниципальных образовательных учреждений, открыты оздоровительные лагеря с дневным пребыванием детей, в которых    были заняты и оздоровлены -  710 учащихся.  Программы лагерей с дневным пребыванием направлены на укрепление здоровья, воспитания чувства коллективизма, развития творческого потенциала. Большое внимание уделяется профилактике правонарушений, нарушений правил дорожного движения, развитию навыков здорового образа жизни и безопасности жизнедеятельности.  Все  мероприятия проводились с использованием элементов фольклора, народных обрядов, знакомства с народными играми, традициями.  
   В рамках реализации государственной программы ВО «Содействие занятости населения, улучшение условий и охраны труда в ВО в 2018-2020г.» было временно трудоустроено  72 (2018-74) подростка. Преимущественное право на участие в мероприятиях предоставляется подросткам состоящим на различных видах проф. учета,  детям из неблагополучных семей и семей находящимся в тяжелой жизненной ситуации. 18 — чел. Детей оставшихся без попечения родителей; 9-из малообеспеченных и малоимущих семей; 3- из неполных; 3-из многодетных. 10 подростков состоящих на профилактическом учете КДН и ЗП, ПДН ОМВД; 14- состоящих на внутри педагогическом контроле. С целью реализации мероприятий органами местного самоуправления поселений района, принимаются постановления, в которых определяются объемы средств местного бюджета, предусмотренных на оплату труда участников мероприятий, а также их количество. Заключено 16 договоров о временном трудоустройстве несовершеннолетних.
    В ДОЛ несовершеннолетних - 121 чел., в санаторно-оздоровительных организациях 11 чел. 
Согласно поручениям, на территории района была организована 100% занятость несовершеннолетних находящихся на всех видах учета, фактов гибели детей не допущено.
На основании выше изложенного, Комиссия Постановляет: 
1 Представленную информацию принять к сведению.
2. Начальнику отдела по образованию, опеке и попечительству администрации Серафимовичского муниципального отдела Шуваевой И.А., директору МКУК Серафимовичского Серафимовичского центра культуры Филатовой Е.Г., ГБУЗ «Серафимовичской ЦРБ» Ветютневой Г.Ф., ГКУ «ЦЗН по Серафимовичскому району» Ветрову А.А., для обеспечения 100% занятости, оздоровления, трудоустройства несовершеннолетних, в период летне - оздоровительной кампании 2020 года:
·  До 20.03.2019г. проинформировать Комиссию о планируемых мероприятиях по обеспечению стопроцентной занятости несовершеннолетних (пофамильно)  состоящих на учете КДН и ЗП, ПДН ОМВД, а также проживающих в семьях состоящих на учете в районном банке данных семей и несовершеннолетних, находящихся в социально-опасном положении. 
· Активизировать профилактически-разъяснительную работу с подростками, состоящими на всех видах учета и семьями, в которых они проживают.    
· Активизировать  проводимую работу по вовлечению несовершеннолетних состоящих на учете ПДН ОМВД (КДН и ЗП) в кружки, секции и т.п.
· Активизировать работу со СМИ: организовать цикл тематических публикаций, статей.        
Председатель комиссии                                                                               Т.Н. Выпряшкина
