АКТУАЛЬНО

Немедицинское использование наркотических средств.
Проблема распространения немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ в Российской Федерации рассматривается как угроза, направленная на все сферы жизнедеятельности личности, общества и государства.
Что такое наркотик - вещество действующее на человеческую психику, которое притупляет боль и приносит наслаждение наркопотребителю. Его потребление способно приводить к физической или психической зависимости. Данная зависимость определяется как заболевание — наркомания, при которой человек испытает потребность в регулярном приеме таких веществ, в отсутствие которых он испытывает физические страдания («ломка»), либо психический дискомфорт (депрессия, тревога, бессонница). 

На протяжении многих веков наркотические вещества использовали в медицине для облегчения боли и лечении некоторых заболеваний. Но в современном мире использование этих веществ вышло на другой уровень. Сегодня наркотики используются не только для лечения, по предписанию врача, но и для получения удовольствия, что связано с их способностью вызывать у человека определенные психические изменения. Обычно это состояние эйфории (состояние радостного возбуждения, беспечности, оптимизма). При систематическом приеме, через некоторый промежуток времени может сформироваться зависимость, которая характеризуется целым набором признаков – сильным психическим влечением, утратой контроля, чрезмерной озабоченностью употреблением вещества в ущерб другим потребностям. 

Вызывает опасение тот факт, что в силу своей любознательности и неопытности, познания нового, основными потребителями наркотиков становятся подростки и молодежь. 

Существуют различные классификации веществ, способных вызвать зависимость: по фармакологическим свойствам, по происхождению, по степени опасности или способности вызывать зависимость. 

Много разговоров ведется об употребление курительных смесей, так называемый «СПАЙС», содержащих в своем составе синтетические каннабиноиды. Данные «миксы» рекламируются как легальный продукт, не содержащий наркотических средств и психотропных веществ, что не соответствует действительности.
Употребление «спайсов» приводит к негативному влияния дыма на слизистые организма. Что вызывает постоянный кашель, усиленное слезоотделение, хриплый голос, как во время курения, так и в промежутках, а в последствии становится причиной развития воспалений дыхательных путей хронического характера, может привести к развитию рака полости рта и гортани, глотки и легких. 

Постоянное курение «спайса» приводит к привыканию из-за влияния на центральную нервную систему. Чаще всего симптомы говорящие об этом проявляются как неаргументированная истерика или взрывы хохота, состояние эйфории, расстройства координации и ориентирования, визуальные и слуховые галлюцинации, абсолютная утрата способности контролировать себя и свое поведение. При необратимых нарушенихя деятельности ЦНС, могут наблюдаться стойкие нарушения внимания, ослабление памяти и снижение интеллекта, появляется склонность к депрессии и суициду. 
Тяжелые последствия вызывает интоксикация организма. Регулярное применение такого рода курительных смесей вызывает физическую и психическую зависимость, а синдром отмены проявляется в болях во всем теле, тошноте, лихорадке, учащенном сердцебиение и высоких показателях артериального давления, спазмах и судорогах, обмороке и коме. Под угрозой оказываются память, умственная деятельность, внимание.
Употребление наркотиков вызывает наркозависимость, которая обязательно ведёт к разрушению головного мозга и обязательной деградации человека, как человека - разумного. Процесс этот невосполним и необратим. В дальнейшем, зависимость переходит в тяжелейшую хроническую форму. Последствия приема наркотиков отражаются на всех системах и органах наркомана, и, к сожалению, многие из этих изменений необратимы. Иногда, даже однократное употребление наркотического средства может иметь весьма плачевные результаты. 
