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№   9                                                                                       «22»   апреля   2020 г.
       
         ПРИКАЗ
	
	



          
«О признании утратившим силу приказ финансового отдела Администрации Серафимовичского муниципального района Волгоградской области от 26.12.2019 г. № 40 «Об утверждении плана проведения проверок соблюдения законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок, товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд на I полугодие 2020 года»

В соответствии с пунктом 3 Постановления Правительства Российской Федерации от  03.04.2020 № 438 «Об особенностях осуществления в 2020 году государственного контроля (надзора), муниципального контроля и о  внесении изменения в пункт 7 Правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей»,

приказываю: 
 
1. Приказ финансового отдела Администрации Серафимовичского муниципального района Волгоградской области от 26.12.2019 г. № 40 «Об утверждении плана проведения проверок соблюдения законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок, товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд на I полугодие 2020 года» признать утратившим силу.
2. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.
3. Настоящий приказ вступает в силу со дня его подписания. 



Начальник Финансового отдела  
Администрации Серафимовичского 
муниципального района                                                             Т.Н.Выпряшкина

