О намерении предоставления земельного участка, государственная собственность на который не разграничена, в аренду
«Администрация Серафимовичского муниципального района Волгоградской области (далее – Администрация) на основании поступившего заявления информирует о предстоящей передаче в аренду согласно статьи 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации, сроком на 20 (двадцать) лет, земельного участка ориентировочной площадью 800 кв.м, местоположением: Волгоградская область, Серафимовичский район, х.Подпешенский, в 100 метрах южнее от земельного участка с кадастровым номером 34:27:080007:1, для ведения личного подсобного хозяйства (согласно схеме).

Ознакомиться с информацией о земельном участке возможно в течение тридцати дней со дня опубликования данного извещения в газете "Усть-Медведицкая газета" по адресу: 403441, Волгоградская область, город Серафимович, улица Октябрьская, дом 61,  отдел по управлению имуществом и землепользованию Администрации кабинеты № 26, № 25 (согласно графику работы:  понедельник, вторник, среда, четверг - с 8.00 до 17.00 час; пятница - с 8.00 до 16.00 час, обеденный перерыв - с 12.00 до 12.45 час; суббота, воскресенье - выходные дни).
Подать заявление о намерении участвовать в аукционе 
по предоставлению в аренду земельного участка ориентировочной площадью 800 кв.м, местоположением: Волгоградская область, Серафимовичский район, х.Подпешенский, в 100 метрах южнее от земельного участка с кадастровым номером 34:27:080007:1, возможно в течение тридцати дней со дня опубликования данного информационного сообщения через многофункциональный центр по предоставлению муниципальных услуг (далее – МФЦ) по адресу: 403441, Волгоградская область, г. Серафимович, ул. Октябрьская, д. 65, лично по адресу: Волгоградская область, г. Серафимович, ул. Октябрьская, д. 61, посредством направления почтового отправления на адрес: 403441, Волгоградская область, г. Серафимович, ул. Октябрьская, д. 61 или посредством электронной почты на электронный адрес Администрации ra_seraf@volganet.ru, подписанное усиленной квалифицированной электронной подписью.

Телефоны для справок: (84464) 4-46-53, 4-13-93»
